

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За физкультурные КАРБЫ

Орган партбюро, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 30 (833)

Вторник, 7 октября 1975 г.

Газета издается с 1940 года

Цена 1 коп.

Как мы уже сообщали, на открытом партийном собрании института, состоявшемся на прошлой неделе, был обсужден вопрос — «Личный вклад коммунистов и коллектива института в ходе трудовой вахты в честь XXV съезда КПСС». С докладом выступ-

ил член партбюро института Р. С. Юрков. В прениях приняли участие секретарь парторганизации педфака Г. Н. Барышников, зам. декана спортивного факультета К. Ю. Ажинский, партогр кафедры педагогики А. В. Романова, зам. секретаря комитета ВЛКСМ А. Сберегаев,

секретарь парторганизации управления института И. И. Штейнбок. Партийное собрание единодушно одобрило Постановление ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС» и наметило меры по широкому развертыванию предсъездовской трудовой вахты.

ТРУДОВОЙ ПОДАРОК СЪЕЗДУ — ЛИЧНЫЙ ДОЛГ КАЖДОГО

22 августа 1975 года ЦК КПСС принял постановление «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС».

Этот важный политический документ имеет большое значение для дальнейшего развития творческой инициативы советских людей, мобилизации их на новые трудовые свершения в коммунистическом строительстве.

Главное внимание в предсъездовском соревновании должно быть обращено на изыскание дополнительных резервов для практического решения конкретных задач, выдвинутых в Обращении ЦК КПСС к партии, к советскому народу, в выступлениях тов. Леонида Ильича Брежнева по вопросам экономической политики партии.

В подготовке высококвалифицированных специалистов физической культуры и спорта значительная лепта коллектива нашего института.

Руководствуясь решениями XXIV съезда КПСС, постановлениями ЦК партии о высшей школе, мы стремимся к тому, чтобы наш институт как можно лучше выполнял свои задачи. Главнейшая из них — воспитывать политически зрелых, знающих специалистов, отвечающих растущим требованиям нашего времени. На достижение этой цели и направлены основные усилия партийной организации.

Что характерно для современного стиля партийной работы в институтах? Целенаправленность, стремление подчинить все ее формы и методы основному — повышению качества обучения и коммунистического воспитания студенчества. Убедительным выражением этого стремления стало широкое освоение комплексных планов учебно-воспитательной деятельности. Усилилась согласованность работы всех звеньев.

Из доклада члена партбюро, председателя месткома Р. С. Юркова

У истоков многих воспитательных и педагогических приобретений, обогативших институт за последние годы, стоят коммунисты — это В. В. Белорусова, Л. Н. Комаревцев, К. Т. Буличко, В. И. Молодкин, Ю. В. Варганов, З. В. Блинова, Г. Н. Верич, И. М. Люкшинов, Б. С. Бобков, А. Г. Дембо, Е. Б. Сологуб, З. И. Знаменская, Т. М. Карапетян, З. Я. Кожевникова, Г. С. Ласин, Л. А. Брусиловский, Н. А. Комаров, И. И. Штейнбок, М. З. Бойцов, В. В. Ухов, И. В. Истомин, В. Г. Стрелец, Г. Д. Хараубуга, И. И. Шустер, А. В. Козлов, В. У. Агеевич, Р. Я. Хентов, С. П. Урлик и др.

Рост влияния, укрепление авторитета партийной организации в значительной мере определяется умелым использованием ее своих уставных прав, повышения активности коммунистов.

Право контроля деятельности администрации позволяет партийной организации основательнее вникать в различные стороны

жизни коллектива, обостряет у каждого чувство личной ответственности за положение в институте.

Возьмем для примера практику партийной группы легкоатлетов. В этом году коммунисты кафедры взяли под контроль три ключевых направления: применение новейших методик в учебном процессе, повышение спортивного мастерства студентов на базе важнейших исследований ученых, организацию внеурочного времени и быта студентов.

Партийное бюро заслушало отчеты коммунистов заведующего кафедрой О. В. Колодия и партгруппы И. И. Шустера. Оно сумело мобилизовать усилия коллектива на выполнение намеченного. В итоге повысилась успеваемость, возросла общественная активность студентов. Укрепилось творческое содружество кафедры со спортивными коллективами города, повысилось спортивное мастерство ведущих спортсменов.

Обогатилась практика учебно-воспитательной работы в институ-

Привет участникам IV комсомольской конференции института!

IV отчетно-выборная комсомольская конференция института состоится в 14 часов 13 октября с. г. в актовом зале.

Навстречу XXV съезду КПСС

туте в нынешней пятидцатке. Следует, видимо, сказать прежде всего о прочно утверждавшемся в институте перспективном планировании воспитательной работы.

Хорошей школой формирования гражданских качеств стали студенческие строительные отряды. Нельзя не отметить и активного участия студентов в конкурсах Министерства высшего и среднего специального образования РСФСР и ЦК ВЛКСМ по проблемам общественных наук, истории комсомола и международного молодежного движения.

Партийное бюро института уделяет постоянное внимание развитию в институте исследований по актуальным проблемам физкультуры и спорта, тому, чтобы научная работа сочеталась с улучшением подготовки специалистов. Одна из комиссий, созданных по инициативе партийного бюро, возглавляемая коммунистом Л. Н. Комаревцевым, проявив инициативу, держит под контролем развитие научно-исследовательской работы в институте.

Необходимо отметить, однако, что отдельные партгруппы в своей деятельности мало или совсем не уделяют внимания научно-исследовательской работе на кафедрах. Например, на кафедрах плавания, иностранных языков, педагогики, спортивной медицины, гимнастики, гигиены и в лаборатории функциональной диагностики в последние годы партгруппы не слушали вопросы НИР. Большие претензии можно высказать и партгруппе кафедры гимнастики.

Как следствие недостаточного (Окончание на 2-й стр.)

Итог работы студенческого отряда в совхозе «Звездочка» подведен.

Практика подтвердила, что с самого начала в решении поставленных задач был взят верный курс. Был установлен оптимальный режим труда и отдыха, решены организационные вопросы.

Нелегко нам пришлось — совхозные поля действительно стали полем битвы за высокое качество уборки урожая. Но мы и не рассчитывали на легкую жизнь.

К вечеру, перевыполнив норму, мы не валились с ног от усталости. Мы сидели у костра, пели под гитару, читали стихи, устраивали танцевальные вечера и спортивные тренировки. Мы обсуждали международные проблемы и участвовали в спортивных состязаниях, выпускали листки-«мол-

В СТРАДНЮЮ ПОРУ УБОРКИ

ний» и нашу стенгазету «Десантники», в которой не давали спуску нерадивым. А столовую нашу мы превратили в боевой клуб, оформили материалами наглядной агитации, проводили там политинформации. И если у нас что-то не ладилось, мы горячо обсуждали волнующие нас вопросы на комсомольском собрании.

Мы взяли повышенные социальные обязательства и с новыми силами взялись за работу. Отряда было убрано картофель более чем на 90 гектарах. Договор, заключенный с совхозом, выполнен, многое сделали сверх намеченного. Студенты отряда с успехом выдержали суровый экзамен, они закалились в труде, сдружились друг с другом. За ударный труд дирекция наградила отряд грамотой и объявила благодарность участвовавшим в работах педагогам, обеспечивавшим отличную организацию труда и безупречную дисциплину отряда.

В. КУЗНЕЦОВ,
командир отряда
В. ЛЕПИЛОВ,
зам. командира по политчасти



ПОБЕДА БЕССПОРНАЯ

УЖЕ со старта традиционного, сорок девятого по счету, всесоюзного пробега на приз газеты «Вечерний Ленинград» лидерство захватили двое студентов нашего института — Александр Матвеев и Александр Евсиков. Дул сильный ветер, шел дождь, порой даже настоящий ливень. После десятого километра Матвеев сделал сильный спurt, что позволило ему оторваться от соперников на 200

метров.

Под аплодисменты тысяч зрителей он преодолел последние километры и финишировал на Дворцовой площади. Победа! Время, учитывая трудные погодные условия, — великолепное: тридцать километров спортсмен пробежал за 1 час 32 минуты 13,2 секунды. Завершивший дистанцию вторым кишиневец И. Байбарац проиграл победителю свыше двух минут. А

третье место занял Александр Евсиков.

Среди коллективов физкультуры 1-е место заняла команда нашего института, за которую выступали также В. Пивоваров и В. Пономарев.

С. КОЛЕСОВ

На снимках: старт пробега; победитель марафона А. Матвеев. Фото В. ГАЛИНА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
внимания к научно-исследовательской работе на отдельных кафедрах являются имеющиеся проблемы в подготовке научных кадров. В первую очередь мы имеем в виду подготовку докторов наук в стенах нашего института. Пятилетний план по этим показателям не выполнен. Кафедра психологии планировала защиту двух докторских диссертаций, гимнастика — одной, спортивных игр — одной и др. Однако ни одной докторской диссертации в институте не было представлено. Партийным планом этих кафедр, партийному факультету необходимо взять под особый контроль решение данного вопроса.

Примером в постановке вопросов научно-исследовательской работы могут служить партийные кафедры физиологии (партийный парторг Е. Б. Соловьев) и биомеханики (партийный парторг И. В. Истомин). Активность, повседневное внимание, личная инициатива, атмосфера творческой увлеченности и взаимопомощи позволили коммунистам поднять эффективность научной работы профессорско-преподавательского состава до высокого уровня, обеспечить научно-техническое оснащение исследований и их применение в практике.

Личная инициатива, активность — непременные черты советского человека, признак его внутреннего богатства и общественной ценности. Одна из задач партийных организаций факультетов и служб, партийных групп кафедр — развивать проявление этих качеств среди всех членов коллектива института, этим мы поможем решить задачи 9-й пятилетки и с честью выполнить социалистические обязательства по достойной встрече XXV съезда КПСС.

Коллектив института принял дополнительные социалистические обязательства по достойной встрече XXV съезда КПСС, в которых отмечено, что каждый студент, преподаватель, рабочий и служащий самоотверженным трудом внесет свой вклад в выполнение и перевыполнение производственных планов и обязательств, подготовит личный подарок съезду, родной Коммунистической партии.

Коллективы учебных групп, кафедр, отделов и служб института на своих собраниях анализируют итоги проделанной работы, вскрывают новые резервы в улучшении всех ее разделов. Партий-

ТРУДОВОЙ ПОДАРОК СЪЕЗДУ — ЛИЧНЫЙ ДОЛГ КАЖДОГО

ная группа кафедры спортивных игр, учтя прошлогодний опыт, охватила социалистическим соревнованием также и студентов своей специализации.

Комсомольцы педагогического факультета призвали всех студентов факультета встать на ударную трудовую вахту под девизом «Пятилетка — победный финиш! XXV съезду КПСС — достойную встречу!», соревноваться за право подписать Рапорт Ленинского комсомола XXV съезду партии — «Отличной и хороней учебой, высокими показателями в спорте завершим семестр!»

Хорошую инициативу проявил коллектив работников плавательного бассейна. Своими силами вот уже в течение двух лет они приводят в порядок большое хозяйство бассейна к учебному году.

Кафедра легкой атлетики запланировала провести научно-методическую конференцию, посвященную XXV съезду КПСС.

Коллектив кафедры педагогики организует и проводит занятия по общественно-политической практике студентов II курса педагогического факультета.

Работники библиотеки обязались предъездовские издания и материалы обрабатывать и оформлять в первую очередь.

Члены кафедры теории и методики физического воспитания обязались подготовить к печати по одной внеплановой статье.

В обязательствах кафедры марксизма-ленинизма — опорного центра формирования марксистско-ленинского мировоззрения студенческой молодежи — большое место удалено пропаганде постановления ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС» и других предъездовских материалов.

Глубина и зрелость подхода к руководству соцсоревнованием присущи подавляющему большинству партийных групп и партийных организаций института. Вме-

сте с тем формальное отношение к этому вопросу в отдельных партах имеет место. Прошел месяц с начала учебного года. Собрание, где был заслушан отчет ректора института за прошлый учебный год и поставлены задачи на новый учебный год, принятие дополнительных социалистических обязательств по достойной встрече XXV съезда КПСС активизировали работу многих звеньев института. Вместе с тем, партийные группы кафедр тяжелой атлетики (партийный парторг Н. С. Ипполитов), гимнастики (партийный парторг Ю. М. Иванов), конькобежного спорта и велосипедного спорта (партийный парторг Ю. И. Мелихов), футбола-хоккея (партийный парторг О. А. Сергеев) не провели собраний с обсуждением задач по дальнейшему развитию предъездовского соревнования. Партийные группы кафедры лыжного спорта провела собрание с опозданием.

Очень медленно перестраиваются организационно факультетские партийные организации. Всё работники института во главе с коммунистами призваны сделать все от них зависящее для обеспечения высоких спортивных результатов студентов — членов сборных Олимпийских команд. Это особо подчеркнуто в обязательствах коллектива института по достойной встрече XXV съезда КПСС. Партийные организации не мыслят выполнение задач по подготовке специалистов без укрепления трудовой дисциплины и организованности. Коммунисты должны держать этот вопрос под ежедневным контролем.

Факты свидетельствуют о недостаточной воспитательной работе непосредственно в учебных группах. Ведущая роль в решении этой задачи принадлежит кураторам учебных групп.

Все еще много внимания и времени у партийного и ректората института отнимают нерешенные проблемы по улучшению материально-технической базы института, улучшению условий труда и быта студентов.

Отмечая сделанное, мы, вместе с тем, отчетливо сознаем, что ряд важных вопросов еще ждет своего решения.

Партийная организация института стремится сделать все, чтобы еще больше повысить качество учебы и научных исследований, улучшить воспитательную работу, достойно встретить XXV съезд Ленинской партии.

Под острым

углом

А еще

четверокурсники!

Отзывы преподавателей о IV курсе спорта самые лестные: студенты успевают по всем предметам, не пропускают занятия без уважительных причин. Это и понятно — они и должны быть самыми сознательными, наши старшие.

А как они участвуют в общественной работе? Мнение комитета ВЛКСМ по этому поводу далеко не лестное. И совершенно справедливо. IV курс последним провел отчетно-выборное комсомольское собрание. Явка была очень низкой. Достаточно сказать, что комсомолы 1-й группы Г. Назаренко, 4-й — Н. Подушкин, 5-й группы Т. Забалуева не только не обеспечили явку своих комсомольцев на собрание, но и сами на него не явились. Собрание прошло очень неорганизованно. Члены курсового бюро не готовы были отчитаться о своей работе. А член бюро Е. Титова заявила, что она не знала своих обязанностей. Четверокурснице такая несерьезность непростительна.

Большая вина за слабую работу комсомольцев лежит на секретаре курса А. Хакунове, который только перед отчетно-выборным собранием стал появляться в комитете ВЛКСМ.

Стыдно, товарищи четверокурсники! Неважный пример вы подаете младшим.

У комитета комсомола сложилось на сей счет мнение определенное. Оно выразилось в постановлении комитета ВЛКСМ от 25 сентября с. г., где записано: всем не явившимся на собрание вынести строгие выговоры.

Надеемся, что вновь избранное комсомольское бюро IV курса во главе с И. Зиминым сумеет исправить положение.

С. ДЕГТЕВ,
член комитета ВЛКСМ

В четверке победителей

Захватывающей была эстафета 4×7,5 километра в Раубичах под Минском на финише летнего первенства СССР биатлонистов. Первую в истории нашего биатлона эстафету на лыжероллерах выиграла команда «Буревестника» в составе В. Толкачева, Г. Токарева, В. Плаксина и В. Докучаева со временем 1 час 45 мин. 20 сек.

В. Докучаев — студент IV курса спорта. Его тренирует старший преподаватель Б. И. Сергеев.

Главный общекомандный приз завоевала сборная Вооруженных Сил.

Редактор В. Ф. ТУРКИН
М-32633 Заказ № 2460
Ордена Трудового
Красного Знамени
типография им. Володарского
Лениздата,
Ленинград, Фонтанка, 57.

НАЧАЛИ С ПРОГУЛОВ

Идет массовый

рейд

Контролирует «Комсомольский прожектор»

Хорошее впечатление осталось у нас от беседы, которая состоялась в леканате школы тренеров.

— Было бы просто неудобно, если бы у нас была плохая посещаемость, — говорит секретарь факультета Т. А. Хабарова. — Такой настрой у абсолютного большинства наших учащихся. А как же иначе? Ведь у нас теперь только один, самый старший, третий курс. Последний год мы хотим закончить с честью.

Мельком взгляд в журнал ученым посещаемости: действительно, отметки пропущенных часах занятий отдельными учащимися встречаются редко.

— Почти исключение — пропуски по неуважительным причинам, — продолжает Хабарова.

Посещаемость у нас контролируется и партийной и комсомольской организациями, — вступает в разговор секретарь партийной организации школы тренеров Олег Павлович Хромов. — Еженедельно командиры групп представляют сведения о посещаемости учеб-

ных занятий и отчитываются за них. О посещаемости он того же мнения, что и секретарь факультета.

Пятница, 26 сентября. Мы в общежитии спортивного факультета на Декабристов, 35. Идет уже вторая пара занятий, но по временам в коридорах, почти как днем, попадались снувшие взад и вперед обитатели этажей. Передвигались, пели, бегали по одному, парами и по несколько человек. Хлопали дверьми, обменивались информацией с соседями. К сожалению, наш рейд, по стечению обстоятельств, проходил без участия членов студсовета и комендант общежития, и выяснить фамилии многих прогуливающих не удалось. Но в некоторых комнатах они были сфотографированы, и в ближайшее время эти снимки появятся в стенгазете «Комсомольского прожектора».

Кто они — бодрствующие или не вставшие от сна в этот час в общежитии? Частично ответ на этот вопрос мы получили в субботу, 27 сентября, когда побывали на лекции по лечебной физкультуре, читавшейся на первой паре часов студенткам III курса спорта. Оказалось, что вместо 54 человек, на лекции присутствует 31 человек. Остаток, полученный в результате простого арифметического вычитания, нас не порадовал.

Выводы из этих, а также и не упомянутых нами фактов, должны, в первую очередь, сделать сами нарушители дисциплины. Соответствующим образом, несомненно, обязаны прореагировать на это коллективы групп, их актив, и прежде всего — командиры, контролирующие посещаемость занятий. Девизом студенческого коллектива должно сегодня стать: «Ни одного пропуска занятий без уважительных причин!»

В. БИКУЛОВ, председатель «Комсомольского прожектора», студент 3-й группы II курса спортивного факультета

Улеглось возбуждение от впечатлений прошедшего лета. Идет каждодневная будничная работа. Позади первый месяц учебы. Насколько серьезно включились в работу наши студенты?

«Комсомольский прожектор» первый свой рейд посыпал про верке посещаемости занятий студентов.

— В целом, оснований для волнений по поводу посещаемости на нашем факультете нет, — сказал зам. декана педфака Геннадий Дмитриевич Горбунов. — С первого дня учебы мы установили строгий учет посещаемости в группах всех курсов. К сожалению, отдельные нарушения имеются.

Так, В. Буров (1-я группа III курса) опоздал из отпуска, лидерами в беге из аудиторий стали В. Шашков (2-я группа III курса), С. Хомяков (3-я группа III курса), В. Морозов (2-я группа III курса). Реакция деканата была незамедлительной: на информационном стенде факультета появилось сообщение о вынесении взысканий нарушителям дисциплины.

Кстати, на стенде будет отражаться и положительное, имеющееся на факультете.